



## Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

### ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL

Aos 24 dias do mês de fevereiro de 2021, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão De Economia, Inovação, Obras Públicas E Habitação, na Sala Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

#### [Presencial e Videoconferência]

#### PARTE I

**10H30** - Audição do **Ministro do Planeamento** ao abrigo do artigo 104.º, n.º 5, do Regimento da Assembleia da República

**Obs.:** Audição presencial

#### PARTE II

#### **14H30**

1. Apreciação e votação da **ata n.º 98** referente à reunião de 17 de fevereiro de 2021
2. Apreciação e votação do **requerimento** apresentado pelo **PSD** para audição do Ministro da Economia e da Transição Digital e da Ministra do Trabalho, da Solidariedade e da Segurança Social, em conjunto com a Comissão de Trabalho e Segurança Social
3. Apreciação e votação na especialidade das seguintes iniciativas:
  - 3.1. Apreciação Parlamentar n.º 24/XIV/1.ª (BE)** – “Decreto-Lei n.º 33-A/2020 - Procede à apropriação pública por via da nacionalização da participação social detida pela Winterfell 2 Limited na Efacec Power Solutions, SGPS, S. A.”
  - 3.2. Apreciação Parlamentar n.º 25/XIV/1.ª (PCP)** – “Decreto-Lei n.º 33-A/2020, de 2 de julho (Procede à apropriação pública por via da nacionalização da participação social detida pela Winterfell 2 Limited na Efacec Power Solutions, SGPS, S. A.)”
4. Baixaram à Comissão as seguintes iniciativas:



## Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

### ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL

- 4.1. Projeto de Resolução n.º 970/XIV/2.ª (PAN)** – “Recomenda ao Governo português que permita o acesso aos programas «Apoiar + simples» e «Apoiar rendas» aos empresários em nome individual sem trabalhadores a cargo”
- 4.2. Projeto de Resolução n.º 971/XIV/2.ª (PAN)** – “Recomenda ao Governo português que requalifique a linha ferroviária do Alentejo”
- 4.3. Projeto de Resolução n.º 973/XIV/2.ª (BE)** – “Integração da linha do Vouga no programa de apoio à redução tarifária nos transportes públicos”
- 5.** Solicitação de redistribuição do **Projeto de Resolução 875/XIV/2.ª (PSD)** – “Recomenda ao Governo a atribuição de um apoio financeiro extraordinário com vista à cobertura dos prejuízos resultantes das intempéries ocorridas na costa norte da Ilha da Madeira”
- 6.** Outros assuntos

---

### PARTE I

#### **Audição do Ministro do Planeamento ao abrigo do artigo 104.º, n.º 5, do Regimento da Assembleia da República**

O Sr. Vice-Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação, Deputado Pedro Coimbra, começou por dar início à reunião, dando as boas vindas ao Sr. Ministro do Planeamento, Dr. Nelson Souza, bem como a todos os Deputados presentes e aos que se encontravam a assistir à audição através do sistema de videoconferência.

Após a intervenção inicial do Sr. Ministro, em sede de primeira ronda de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados Jorge Mendes (PSD) e Duarte Marques (PSD), em intervenção conjunta, Carlos Pereira (PS), Jamila Madeira (PS) e Nuno Fazenda (PS), em intervenção conjunta, Isabel Pires (BE) e Maria Manuel Rola (BE), também em intervenção conjunta, Bruno Dias (PCP), João Gonçalves Pereira (CDS-



## **Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação**

### **ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL**

PP) e Inês de Sousa Real (PAN). O Sr. Ministro do Planeamento respondeu, individualmente, às perguntas colocadas pelos Senhores Deputados.

A segunda e última ronda de perguntas foi subdividida em três blocos. No primeiro bloco, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelos Senhores Deputados Duarte Marques (PSD), Cristina Mendes da Silva (PS), Isabel Pires (BE), Bruno Dias (PCP) e Isabel Lopes (PSD), tendo o Sr. Ministro do Planeamento respondido, globalmente, ao conjunto das questões suscitadas.

No segundo bloco de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelos Senhores Deputados Fabíola Cardoso (BE), Paulo Neves (PSD), Olavo Câmara (PS), José Vasconcelos (BE), Filipa Roseta (PSD) e Hortense Martins (PS), posto o que o Sr. Ministro passou a responder às questões suscitadas.

De igual modo, no terceiro e último bloco de perguntas, foram apresentadas novas questões pelos Senhores Deputados Beatriz Dias (BE), Cristóvão Norte (PSD), Hugo Costa (PS), Paulo Moniz (PSD), Carlos Pereira (PS) e Jorge Salgueiro Mendes (PSD). Uma vez mais, o Sr. Ministro do Planeamento respondeu, globalmente, ao conjunto das questões colocadas.

## **PARTE II**

### **1. Apreciação e votação da ata n.º 98 referente à reunião de 17 de fevereiro de 2021**

Iniciada a segunda parte da reunião, o Sr. Vice-Presidente submeteu a votação a ata n.º 98/XIV/2.ª, relativa à reunião de 17 de fevereiro de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-PP, do PAN e do PEV.

### **2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PSD para audição do Ministro da Economia e da Transição Digital e da Ministra do Trabalho,**



## **Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação**

### **ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL**

#### **da Solidariedade e da Segurança Social, em conjunto com a Comissão de Trabalho e Segurança Social**

Entrando no ponto 2 da ordem de trabalhos, o Sr. Vice-Presidente da Comissão, começou por informar que tinha dado entrada na Comissão o Requerimento apresentado pelo PSD, supra melhor identificado. De seguida referiu que, não obstante o requerimento ter dado entrada na Comissão, se encontra em funcionamento a Comissão Eventual para o acompanhamento da aplicação das medidas de resposta à pandemia da doença COVID-19 e do processo de recuperação económica e social, pelo que deveria ser repensada a apresentação do requerimento à Comissão.

De imediato foi dada a palavra ao Sr. Deputado Afonso Oliveira (PSD), o qual referiu que a pretensão do GP PSD com o requerimento apresentado extravasava as competências da referida Comissão Eventual, pois o que se pretendia discutir era, essencialmente, o presente e o futuro da economia após a pandemia Covid-19, pelo que o GP PSD, pelo que o mesmo deveria ser apreciado na CEIOPH.

Após ter sido dada a palavra ao Sr. Deputado Hugo Costa (PS), pelo mesmo foi dito que para o GP PS o presente requerimento é do âmbito da Comissão Eventual para o acompanhamento da aplicação das medidas de resposta à pandemia da doença COVID-19, pelo que o mesmo não deveria ser admitido na Comissão. Contudo, tendo em consideração que o mesmo também foi aprovado na Comissão do Trabalho e da Segurança Social, foi referido que o GP PS não se iria opor à admissão do mesmo em Comissão.

Seguidamente, o Sr. Presidente colocou o requerimento a votação, tendo o mesmo sido aprovado com a abstenção do PS, registando-se a ausência do CDS-PP, do PAN e do PEV.

### **3. Apreciação e votação na especialidade das seguintes iniciativas:**

- 3.1. Apreciação Parlamentar n.º 24/XIV/1.ª (BE) – “Decreto-Lei n.º 33-A/2020 - Proceda à apropriação pública por via da nacionalização da participação social detida pela Winterfell 2 Limited na Efacec Power Solutions, SGPS, S. A.”**

**Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação**

**ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL**

- 3.2. Apreciação Parlamentar n.º 25/XIV/1.ª (PCP) – “Decreto-Lei n.º 33-A/2020, de 2 de julho (Procede à apropriação pública por via da nacionalização da participação social detida pela Winterfell 2 Limited na Efacec Power Solutions, SGPS, S. A.)”**

De seguida, deu-se entrada no ponto 3 da ordem do dia, tendo o Sr. Vice-Presidente da Comissão submetido as iniciativas acima melhor identificadas a apreciação e votação, as quais constam do [relatório de votações da Apreciação Parlamentar n.º 24/XIV/1.ª \(BE\)](#) e do [relatório de votações da Apreciação Parlamentar n.º 25/XIV/1.ª \(PCP\)](#), respetivamente, os quais podem ser consultados nas páginas das referidas iniciativas na Internet e que fazem parte integrante desta ata.

**4. Baixaram à Comissão as seguintes iniciativas:**

- 4.1. Projeto de Resolução n.º 970/XIV/2.ª (PAN) – “Recomenda ao Governo português que permita o acesso aos programas «Apoiar + simples» e «Apoiar rendas» aos empresários em nome individual sem trabalhadores a cargo”**
- 4.2. Projeto de Resolução n.º 971/XIV/2.ª (PAN) – “Recomenda ao Governo português que requalifique a linha ferroviária do Alentejo”**
- 4.3. Projeto de Resolução n.º 973/XIV/2.ª (BE) – “Integração da linha do Vouga no programa de apoio à redução tarifária nos transportes públicos”.**

De seguida, o Sr. Vice-Presidente informou terem baixado à Comissão as iniciativas acima melhor identificadas.

- 5. Solicitação de redistribuição do Projeto de Resolução 875/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo a atribuição de um apoio financeiro extraordinário com vista à cobertura dos prejuízos resultantes das intempéries ocorridas na costa norte da Ilha da Madeira”**

O Sr. Vice-Presidente informou ter sido apresentado um pedido de redistribuição à 5.ª Comissão do Projeto de Resolução n.º 875/XIV/2.ª (PSD), supra melhor identificado.



## Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

### ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL

#### 6. Outros assuntos

##### 6.1. Baixaram à Comissão as seguintes iniciativas:

- Projeto de Resolução n.º 979/XIV/2.ª (BE) – “Medidas de apoio à recuperação da economia”
- Projeto de Resolução n.º 983/XIV/2.ª (BE) – “Ampliação do programa apoiar rendas”
- Projeto de Resolução n.º 986/XIV/2.ª (PEV) – “Em defesa da linha do Douro e pela reativação dos ramais”
- Projeto de Resolução n.º 990/XIV/2.ª (CH) – “A reabertura dos cabeleireiros e barbeiros a partir do próximo dia 22 de fevereiro, estabelecendo um conjunto de medidas que previnam o contágio por COVID-19”
- Proposta de Lei n.º 74/XIV/2.ª (GOV) – “Autoriza o Governo a estabelecer as normas que asseguram a execução do Regulamento (UE) 2017/2394, relativo à cooperação entre as autoridades nacionais responsáveis pela aplicação da legislação de proteção dos consumidores”
- Projeto de Lei n.º 684/XIV/2.ª (PS) – “Altera as regras de enquadramento do Programa de Apoio à Economia Local (PAEL)”
- Projeto de Lei 693/XIV/2.ª (PAN) – “Assegura a alteração das regras de incumprimento e cessação do Plano de Ajustamento Financeiro no âmbito do Programa de Apoio à Economia Local, procedendo à terceira alteração da Lei n.º 43/2012, de 28 de agosto”
- Projeto de Resolução 995/XIV/2.ª (IL) – “Pela realização de uma auditoria ao processo de recomposição do capital social da TAP SGPS que ocorreu em 2020”
- Projeto de Resolução 996/XIV/2.ª (CH) – “Pela criação do Suplemento de Emergência para Motoristas de Táxi e de outras plataformas de transporte de passageiros a operar em Portugal (SEM)”
- Projeto de Lei n.º 698/XIV/2.ª (PSD) – “Define o regime transitório de regularização dos edifícios sede e similares das associações sem fins lucrativos”

**Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação**

**ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL**

- **Projeto de Resolução n.º 1000/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo a conclusão da modernização da Linha do Alentejo”**
- **Projeto de Resolução n.º 1001/XIV (PS) – Recomenda ao Governo a modernização da Linha do Norte entre Santarém e Entroncamento e a resolução do problema das Barreiras de Santarém**

De seguida, pelo Sr. Vice-Presidente foi referido terem baixado à Comissão as iniciativas acima melhor identificadas.

A respeito do Projeto de Lei n.º 684/XIV/2.ª (PS) e do Projeto de Lei 693/XIV/2.ª (PAN), acima melhor identificados, o Sr. Deputado Hugo Costa (PS) assinalou que a Comissão competente para apreciar estas iniciativas seria a 13.ª Comissão, pelo que deveria ser dirigido um pedido de redistribuição das mesmas.

Quanto ao Projeto de Lei n.º 698/XIV/2.ª (PSD), o Sr. Vice-Presidente alertou para a necessidade de ser reponderada a distribuição da mesma, na medida em que a Comissão competente para apreciar esta iniciativa seria a 11.ª Comissão, o que todos os Grupos Parlamentares concordaram.

**6.2. Agendamentos**

**6.2.1. Reagendamento de audição do Secretário de Estado da Transição Digital, a requerimento do PS**

**6.2.2. Audição do Banco de Fomento a requerimento do CDS-PP**

Entrando no penúltimo ponto da ordem de trabalhos, o Sr. Vice-Presidente passou a informar os Senhores Deputados da agenda da Comissão, dando conta, nomeadamente, do pedido de reagendamento da audição ao Sr. Secretário de Estado da Transição Digital e a resposta obtida pela Comissão relativamente ao agendamento da Audição do Banco de Fomento para dia 2 de março.

Foram ainda agendadas pelo Sr. Presidente diversas audições de petiçãoários.

**6.3. Apreciação e votação do parecer referente à Proposta de Lei 73/XIV/2ª (GOV) – “Habilita o acesso a dados por parte de entidades públicas para a confirmação de requisitos de acesso ao “Programa Apoiar”**



## **Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação**

### **ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL**

Entrando no último ponto da ordem de trabalhos e não havendo inscrições para apreciação do referido parecer, foi o mesmo colocado a votação, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CSD-PP, do PAN e do PEV.

Antes de se dar a reunião por encerrada, foi solicitada a palavra pelo Sr. Deputado Afonso Oliveira (PSD), o qual mencionou a necessidade de a Comissão insistir com o Governo para que o mesmo disponibilizasse o Plano de Reestruturação da TAP o mais breve possível, tendo em consideração que o mesmo já era conhecido de alguns Grupos Parlamentares.

Após ter sido dada a palavra aos Senhores Deputados Bruno Dias (PCP) e Isabel Pires (BE), os quais revelaram concordar com o solicitado pelo Sr. Deputado Afonso Oliveira, foi pelo Sr. Vice-Presidente referido que, apesar de a Comissão ter solicitado ao Governo o envio da documentação em causa no dia 16 de dezembro de 2020, nenhuma resposta, até então, tinha sido obtida, pelo que se voltaria a insistir no pedido.

A reunião foi encerrada às 15:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 25 de fevereiro de 2021.

**O VICE-PRESIDENTE**

**(PEDRO COIMBRA)**





## Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

### ATA NÚMERO 100/XIV/ 2.ª SL

#### Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

André Pinotes Batista (PS)  
Carlos Pereira (PS)  
Hugo Carvalho (PS)  
Hugo Costa (PS)  
Hugo Oliveira (PS)  
Jamila Madeira (PS)  
José Rui Cruz (PS)  
Nuno Fazenda (PS)  
Pedro Coimbra (PS)  
Ricardo Leão (PS)  
António Topa (PSD)  
Carlos Silva (PSD)  
Cristóvão Norte (PSD)  
Emídio Guerreiro (PSD)  
Filipa Roseta (PSD)  
Isabel Lopes (PSD)  
Jorge Salgueiro Mendes (PSD)  
Sofia Matos (PSD)  
Isabel Pires (BE)  
Maria Manuel Rola (BE)  
Bruno Dias (PCP)  
João Gonçalves Pereira (CDS-PP)  
Inês De Sousa Real (PAN)  
José Luís Ferreira (PEV)  
Ana Paula Vitorino (PS)  
Cristina Mendes Da Silva (PS)  
Filipe Pacheco (PS)  
Hortense Martins (PS)  
Afonso Oliveira (PSD)  
Duarte Marques (PSD)  
Hugo Martins De Carvalho (PSD)  
Jorge Paulo Oliveira (PSD)  
Márcia Passos (PSD)  
Paulo Moniz (PSD)  
Paulo Neves (PSD)  
Pedro Pinto (PSD)  
Fabíola Cardoso (BE)  
Bebiana Cunha (PAN)  
João Paulo Pedrosa (PS)  
Olavo Câmara (PS)  
João Gomes Marques (PSD)  
Beatriz Gomes Dias (BE)